
Test D
1.1 Titolo paragrafo


 Test D
I seguenti esercizi riguardano aspetti importanti dei temi trattati nei Capitoli 11, 12, 13, 14 e 15. Prova a risolverli e valuta la tua preparazione in base al punteggio acquisito.
1. Una soluzione, che chiameremo S1, è stata ottenuta sciogliendo 0,020 mol di un acido debole HA in 250 mL di acqua. Il pH risulta 2,90.


Calcola la Ka dell'acido debole HA.









Punteggio ____
2. Calcola il pH approssimato della soluzione S2 che risulta dall'aggiunta di 0,030 mol di HA alla soluzione S1, a parità di volume.








Punteggio ____
3. Quanta acqua si dovrebbe aggiungere alla soluzione S2 per preparare una soluzione S3 avente pH pari alla media dei valori di pH delle domande 1 e 2?








Punteggio ____
4. Per preparare la soluzione S4 si aggiungono alla soluzione S3 0,040 mol di un secondo acido debole HB, avente Ka = 3,2 · 10-4. 


Qual è il pH approssimato della soluzione S4?









Punteggio ____
5. Qual è il grado di dissociazione di HA nelle soluzioni S3 e S4?









Punteggio ____
6. Che valore ha il pH della soluzione S5, costituita dal sale NaB 0,20 M (pKw  13,8)?









Punteggio ____
7. La soluzione S6 si prepara mescolando 250 mL di NaB 0,20 M con 300 mL di HB 0,10 M. Qual è il pH di tale soluzione?








Punteggio ____
8. Qual è il pH della soluzione S7, ottenuta aggiungendo 50 mL di una soluzione 0,10 M di NaOH alla soluzione S6?








Punteggio ____
9. Confronta le solubilità molari del carbonato di piombo (Ks PbCO3 = 7,4 · 10-14) nelle soluzioni S5 e S6. I valori delle costanti di acidità dell'acido carbonico sono: Ka1 = 6 · 10-7 e Ka2 = 10-10.








Punteggio ____
10.  Calcola le concentrazioni delle specie in una soluzione tamponata a pH 4,8, contenente 6 mmol di AgNO3 20 mmol di NH3 in 200 mL. 


I valori delle costanti di equilibrio sono:


pKw =  13,9; K ([Ag(NH3)2+]) = 2 · 107; 


Kb (NH3)  = 2 · 10-5








Punteggio ____
Punteggio totale ____
Valutazione
Ogni esercizio risolto correttamente vale 1 punto; quando l'esercizio prevede più risposte, ogni risposta vale una frazione di punto (1/2 nel caso di 2 risposte, 1/4 nel caso di 4 risposte). 

Il punteggio totale è 10 punti.

Se hai ottenuto:
da 0 a 3,5 punti 

nettamente insufficiente

da 4 a 5 punti 


insufficiente

da 5,5 a 6,5 punti 

sufficiente

da 7 a 8 punti 


buono

da 8,5 a 10 punti 

ottimo

Risposte
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